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Робота присвячена розробці системи професійної взаємодії «Електронний журнал звер-
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Вступ 
Комп’ютеризація Пенсійного Фонду 

України почалася в 90-х роках минулого 
століття та була пов’язана із введенням 
автоматизованого обліку надходження 
страхових внесків, приймання відповідної 
звітності, а згодом складних програмних 
комплексів, без яких сьогодні важко собі 
уявити Пенсійний Фонд України. 

Однак, на сьогодні перед управлін-
нями Пенсійного фонду України гостро 
стоїть питання налагодження зручного та 
ефективного програмного забезпечення 
для надання якісних послуг громадянам, 
що звертаються до нього. До того ж, у 
зв’язку з постійним підвищенням кількос-
ті звернень часто виникають ситуації, ко-
ли людині необхідно терміново отримати 
бажану інформацію, а не чекати в черзі 
годину чи поки спеціаліст занесе необхід-
ну інформацію до рукописного журналу. 

Постановка задачі 
Метою статті є створення нової сис-

теми професійної взаємодії для управлін-
ня Пенсійного фонду України для спро-
щення процесу прийому громадян. 

Основна частина 
Інтерфейс має важливе значення для 

будь-якої програмної системи і є невід'-
ємною її складовою, орієнтованої, перш 
за все, на кінцевого користувача. Саме 
через інтерфейс користувач судить про 
прикладну програму в цілому; більш того, 

часто рішення про використання прикла-
дної програми користувач приймає по то-
му, наскільки йому зручний і зрозумілий 
призначений для користувача інтерфейс 
[2]. 

Інтерфейс користувача в розробле-
ній системі професійної взаємодії (СПВ) 
для управління Пенсійного фонду Украї-
ни (далі – управління) представлений 
web-формами, які є складовими сайту да-
ної системи. Використовуючи інтернет-
браузер на своєму ПК користувач системи 
відправляє на сервер СПВ запити на 
отримання відповідної форми. Після 
отримання відповіді від сервера у браузе-
рі користувача відображається потрібна 
web-сторінка. Користувач вносить відпо-
відні дані у елементи управління на сто-
рінці, після чого вони передаються до 
web-серверу системи. Потім введена ко-
ристувачем інформація перевіряється та 
заноситься до бази даних системи.[1] 

Щоб розпочати  роботу з СПВ та 
мати можливість виконувати необхідні 
операції, співробітник повинен бути заре-
єстрованим у СПВ. Реєстрацію в СПВ 
здійснює адміністратор СПВ. Якщо ака-
унт вже створений, співробітник може 
виконати вхід за допомогою наданого йо-
му логіну та паролю від адміністратора. 

Після виконання входу в СПВ кори-
стувач може працювати, створювати нові 
записи та переглядати вже створені. Ко-
ристувач системи має обмежений функці-
онал і не може використовувати всі мож-
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ливості сайту,  а лише вести журнал звер-
нень в системі, в СПВ є користувачі з 
правами адміністратора та правами кори-
стувача. 

Розроблена система дозволяє при-
скорити процес прийому громадян та фік-
сації необхідних даних у журналі прийо-
му. 

Економічний ефект від впроваджен-
ня даної системи полягає у швидкості і 
простоті за рахунок ведення єдиного еле-
ктронного журналу всіма спеціалістами 
відділу та повним контролем за ним адмі-
ністратором. Також впровадження СПВ 
дозволяє зберегти цілісність інформації та 
захистити її належним чином за рахунок 
введення обмежень та використанням 
шифрування інформації у базі даних да-
ної СПВ.  

За перших 10 робочих днів, з моме-
нту запуску СПВ, в даному журналі заре-
єстровано 265 чоловік, можна припустити 
що за рік кількість звернень приблизно 
становитиме (n = 9540). 

Тепер необхідно визначити річну 
економію від впровадження нашої авто-
матизованої системи.  

Спочатку порівнюємо технологію 
обробки ручним способом та автоматизо-
ваним, потім розрахуємо реквізитний 
склад запису в журналі звернень (виділя-
ємо, які реквізити підлягають розрахунку, 
контролю, заповнення даними при ручній 
обробці, які будуть заповнюватися на ос-
нові довідкової інформації системи, роз-
раховуватися автоматично, вводитися ко-
ристувачем). 

Знаходимо сумарну кількість вико-
ристаних реквізитів по кожній з катего-
рій: qk 

      
  

      
 де Xk – k-а категорія звернення, 
кожна з яких містить n реквізитів.  

Далі, розрахуємо скільки часу необ-
хідно на обробку одного звернення спеці-
алістом відділу:  

      
       

 
 

 
де      tk – час необхідний на обробку од-
ного реквізиту по k-й категорії; 

qk – сумарна кількість використаних 
реквізитів по k-й категорії. 

Наступним етапом буде визначення  
часу необхідного на занесення всіх звер-
нень до журналу: 

      
        

 
  

де N – Кількість звернень на рік; 
 Тз – Сумарний час на обробку 

одного звернення. 
 Знайдемо річні витрати за ба-

зовим та впровадженим варіантом:  
      

        
 
 

де T – час необхідний на занесення всіх 
звернень до журналу; 

P – місячна ставка головного спеці-
аліста відділу прийому; 

y – кількість робочих днів у місяці; 
z – кількість робочих годин на добу. 
Результати розрахунку річних ви-

трат за використанням базисного та авто-
матизованого варіанту представлені в 
таблицях 1 та 2. 
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Таблиця 1.  Річні витрати на обробку інформації за базовим варіантом 

 
 
Таблиця 2. Річні витрати на обробку інформації після автоматизації 
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Як бачимо річні витрати при веденні 

журналу вручну становлять  11247,44 грн. 
та 9079,26  грн. при автоматизації.  

Розрахуємо  економічний ефект від 
впровадження автоматизованої системи: 

      
       

 
де Vб – річні витрати на обробку 

інформації за базовим варіантом; 
Vа–  річні витрати на обробку інфо-

рмації після автоматизації. 
Сума річної економії від впрова-

дження автоматизованої обробки інфор-
мації становить 2168,18 грн. 

Соціальний ефект від впровадження 
даної системи полягає у задоволенні спів-
робітників відділу, які можуть з легкістю 
заносити звернення у журнал, виконувати 
пошук за будь-яким критерієм для фор-
мування швидких звітів та навіть відслід-
ковувати попередні звернення до інших 
спеціалістів, для надання швидкої відпо-
віді людині, яка прийшла на прийом по-
вторно. Також впровадження системи до-
зволяє надавати можливість приймати бі-
льше людей чим раніше, тим самим під-
вищуючи задоволення серед населення, 
які звертаються до управління. Це вказує 
не тільки на професіоналізм співробітни-
ків, а й підвищує імідж Пенсійного фонду 
в цілому. 

Внутрішній ефект впровадження си-
стеми полягає у зменшенні навантаження 
на співробітників управління, адже в да-
ному випадку у користувачів немає по-

треби звертатися до рукописного запису, 
постійно шукати журнал звернень та че-
кати черги для заповнення чи пошуку не-
обхідної інформації. 

Також слід зазначити, що викорис-
тання даного інформаційного продукту не 
вимагає ніяких витрат та потребує незна-
чну кількість ресурсів для роботи на сер-
вері.  

Висновок 
Розроблена та впроваджена нова 

СПВ для прийому громадян в управлінні 
Пенсійного фонду України, використання 
даної СПВ позитивно відображається на 
роботі управління з економічних та орга-
нізаційних питань. 

Проведена оцінка ефективності СПВ 
в порівнянні з паперовими аналогами  
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